

## 居民电子健康卡陆续上线

# 今后,去医院就诊带上手机就行啦

□记者 王春霞

本报讯 昨天,从市卫健委传来消息,居民电子健康卡在市第一人民医院、市妇幼保健院、郏县妇幼保健院和郏县安良镇卫生院、湛河区北渡镇卫生院正式上线,患者就诊时带上手机即可实现挂号、缴费、取药、看病“一码通”。

居民电子健康卡由国家卫

委统一监制,相当于一张具有身份识别功能的“健康身份证”,一人一码,一次认证,实现“无卡就诊、扫码就医”,节约了看病时间和人力成本。

目前,市民可通过两种途径申领居民电子健康卡。一是关注“健康鹰城官微”,点击“健康服务”,输入手机号码,通过身份识别认证或人脸识别认证后,即可生成个人电子健康卡。二是关注

上线医院微信公众号,在“诊疗服务”里选择“健康卡管理”,点击添加健康卡,输入个人身份信息,即可生成个人电子健康卡。

据了解,有了居民电子健康卡,就诊时向医护人员出示电子健康码即可。患者可在线上医院微信公众号诊疗服务界面选择当日挂号或预约挂号,挂号完成后即可前往分诊台排队就诊。门诊医生开立的处方可直

接线上使用微信支付缴费(现金、医保卡和其他支付手段需去门诊缴费窗口缴费)。支付完成后即可前往相关科室出示并扫描电子健康卡二维码进行取药、检查、检验等。检查、检验报告、缴费信息等都可以在诊疗服务界面查询。

市卫健委信息中心负责人高周说,市区各大医院也将于近期陆续上线居民电子健康卡。

## 高招生艺术省统考音乐、舞蹈类成绩公布

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,我省2020年普通高校招生艺术省统考音乐(含对口、专升本)、舞蹈类成绩现已公布。

考生可登录河南省招生办公室网站,点击“服务大厅”中的“艺术体育统考成绩查询”,输入考生信息即可查询2020年艺术省统考成绩;也可登录河南招生考试信息网,点击“成绩查询”进入“普通高招”中的“艺术体育统考成绩查询”,输入考生信息即可查询2020年艺术省统考成绩。

## 市检察院云端举办检察开放日活动

□记者 杨元琪

本报讯 “亲爱的同学们,今天检察官阿姨给你们带来一场疫情期间特殊的法治课。”5月29日,市检察院联合市教体局举办“同舟共济,检护明天”网上检察开放日活动,首次采用网上和线下相结合的全新形式,利用各中小学班班通系统,为全市中小学生送上法律知识讲座。

全国优秀法治宣讲员《守护明天》栏目主讲人、“桂芳童话”儿童安全教育机制创立人、淇河区检察院刘桂芳就校园欺凌的话题,以《孩子,让我走近你》为题,通过真实的案例,讲述因家庭教育的缺失或不当、学校管理的疏忽以及社会引导的偏差,造成孩子的心理问题从而引发校园欺凌,引起了大家的深刻反思。

全省优秀法治宣讲员、新华区检察院宗倩倩和叶县检察院崔晓鹏讲解了以《防疫期间的自我保护》为题的法制课,将防疫、普法结合在一起,通过真实的案例,希望大家切实重视家庭教育,重视校园管理,重视社会引导,为孩子的健康成长撑起一片湛蓝的天空。

## 我省高职单招高考录取结束后进行

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,省教育厅日前下发有关通知明确,我省今年高职单招安排在统一高考录取结束后进行,具体时间另行通知。

高职单招招生对象为已通过2020年我省普通高校招生考试报名和对口招收中等职业学校毕业生考试报名而未参加统一高考等其他类型的普通高校招生考试录取的考生。高职单招考录方式有3种:一是高中毕业

生可按照高中学业水平考试成绩和职业适应性测试成绩进行录取。二是中职毕业生和社会考生原则上不再组织文化知识考试,可依据职业技能测试成绩进行录取。三是参加统一高考的考生高考成绩可作为单招录

取依据。今年我省参加高职单招招生的本专科院校有93所,其中本科院校14所、高职高专79所,平顶山工业职业技术学院、河南质量工程职业学院、平顶山职业技术学院均参与今年的招生。



### 荷叶田田

昨天,家长带领孩子在白龟湖国家城市湿地公园一处荷塘边玩耍。

近日,白龟湖国家城市湿地公园里不时能看到市民三五成群,大家或走,或停,或赏花,或观鸟,以轻松惬意的方式度过夏日时光。

本报记者 张鹏 摄

## 抖音微信小喇叭 宣传禁烧招数多

□记者 高红侠

本报讯 “菜籽小麦收割后,切记莫把秸秆点。焚烧秸秆害处多,损人利己咱不做。有害气体满天飞,喉咙疼痛埋怨谁。……你若执意去点燃,构成犯罪坐牢监。劝君莫要顶风险,幸福生活要靠咱。大家一起来禁烧,共同保护大自然。”昨天上午,新华区焦店镇文化宣传服务中心主任宗

秀稳来到张庄村田间地头,手持小喇叭喊起了自编的秸秆禁烧顺口溜。

昨天是周末,天气闷热,宗秀稳吃过早饭,驱车来到张庄村外的麦田。有些麦子已经收割,有的村民正用联合机收割麦子。“秀稳,这么早就来了。”有村民主动和她打招呼。“是啊,多宣传禁烧对大家都有好处。”性格随和的宗秀稳笑着回应。红马甲、

袖章、小喇叭,她利索地准备完毕,开始“喊”起来。在田间劳动的村民看到,不禁向其竖起了大拇指。

该村党支部书记刘永和说:“秀稳可是我们镇上的‘红人’,自从她宣传禁烧,再加上我们镇村多方防控,今年村里的禁烧情况好多了。”

今年50岁的宗秀稳在年初疫情期间以豫剧、快板的形式自

编自唱《疫情防控,唱给你听》,词句朗朗上口,通过抖音、微信群广泛传播。当时抖音的点击量达40多万,获得2万多个点赞,深受大家的喜欢。

“这次的禁烧内容我也发到了朋友圈、微信群和抖音,希望更多的人加入到保护环境的行列。”宗秀稳说,目前,她已到5个村庄进行宣传,下一步,打算把全镇另外5个村走一遍。

## 新闻短波

昨天,市区曙光街与公园北街交叉口一条供水主管道突然爆裂,造成附近马路上水流成河。目前市自来水有限公司管网管理处工作人员正在抢修中。管道维修期间,西至光明路、东至体育路、北到建设路、南到湛北路范围内至少3000户居民家里暂时中断供水。(王辉)

今年6月是全国第19个“安全生产月”,今年的活动主题是“消除事故隐患,筑牢安全防线”。日前,市安全生产委员会办公室印发《关于开展2020年“安全生产月”活动的通知》,要求各县(市、区)、各部门、各类生产经营单位深入排查安全风险隐患,扎实推进问题整改,坚决遏制重特大事故发生。(那晓蕊)

## 来电即回

### 窨井盖破损隐患大

昨天,市民岳女士拨打本报热线反映:“市区姚电大道与亚兴路交叉口西南角有一窨井盖破损,每天上下班从那里经过,存在安全隐患,望有关部门能管管。”

就此事,本报热线工作人员拨打市长热线,56号接线员回复:“我们通知相关人员核实后处理。”